
Conseil d’école de l’école publique
Gabrielle-Roy

Réunion du 1er octobre 2019

Procès-verbal
18h30

Présents Absents

Saley Abdou
Vincent Bouchard
Heather Coleman
Andrée Desrochers
Hélène Lemieux
Mathieu Martin LeBlanc
Marc Parisien
Annick Poirier
Lynda Ross
Christina Sanchez
Adam Sweet
Patrycja Twardecka
Nathalie Viens

Abdoulaye Barry
Luc Dupont
Sabelle Gueye

1. Ouverture de la réunion, mots de bienvenue et reconnaissance du territoire
autochtone

2. Adoption de l’ordre du jour
Proposée par Heather, appuyée par Saley. Adoptée à l’unanimité.

2.1 Visite de notre conseiller scolaire, Jean-Daniel Tremblay

Jean-Daniel nous fait un rapport des débats actuels au CSCN. Il nous remercie de notre
implication, et souhaite que nous travaillions tous ensemble pour le bien de l’éducation publique
francophone.

On demande de l’information par rapport au projet de construction d’une école pour
Michaëlle-Jean. Jean-Daniel nous dit que ça reste encore à l’état d’études.
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Jean-Daniel nous spécifie qu’en tout temps, nous pouvons inviter les conseillers scolaires à
venir à nos rencontres. De plus, nous aurons une visite officielle des conseillers au courant de
l’année.

2.2 Sélection de l’exécutif

Présidente: Heather Coleman (proposée par Patrycja, acceptée à l’unanimité)
Vice-président: Vincent Bouchard (proposé par Christina, accepté à l’unanimité)
Secrétaire: Patrycja Twardecka (proposée par Heather, accepté à l’unanimité)

3. Adoption du procès-verbal
Proposée par Heather, appuyée par Saley. Adoptée à l’unanimité.

4. Mot de la présidente 2018-19
Il n’y a pas vraiment de mot de la présidente pour cette rencontre-ci; il fut présenté à l’AGA.

5. Rapport de l’enseignante
Mme Lynda Ross nous présente son rapport.

1. Rentrée scolaire : Le premier jour d’école, les élèves et le personnel de l’école
ont reçu leur chandail de Gabrielle-Roy. Tous les membres du personnel et plusieurs élèves
l’ont porté fièrement. Un grand merci à la Société de parents pour cette belle initiative.

2. Journées communes du Conseil scolaire Centre-Nord : Tous les membres du
personnel du Conseil scolaire Centre-Nord ont participé à des sessions de formation et de
partage lors des journées communes du 27 et 28 août afin de bien préparer la rentrée scolaire
et rencontrer/retrouver leurs collègues des autres écoles et du bureau central.

3. SCP (Soutien au comportement positif) : Les leçons explicites ont été présentées
aux élèves en septembre afin de revoir les attentes. Les cartes de félicitations sont distribuées
au quotidien ainsi que les cartes Moi, je parle français!

4. Stagiaires : Nous avons accueilli des stagiaires du Campus St-Jean ainsi que
des infirmières-stagiaires dans nos salles de classe.

5. Journée du chandail orange : Au cours de la semaine du 23 au 26 septembre,
les enseignants ont présenté des activités en salle de classe en préparation de la journée du
chandail orange. Les élèves ont écouté ou lu L’histoire du chandail orange de Phyllis Webstad
parlant de son séjour dans un pensionnat pour les enfants membres des Premières Nations. Ils
ont aussi préparé une pièce de casse-tête qui a été présentée lors de notre assemblée du 30
septembre afin de démontrer que chaque enfant compte. Ce casse-tête en forme de chandail
orange a été affiché à l’entrée de l’école. Ils ont aussi présenté une chanson apprise en
musique avec Madame Patou, Nous avons marché.
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6. Rapport de la directrice
Mme Nathalie Viens nous présente son rapport.

Présentation des photos du mois de septembre

PAC 2019-2020

· Voir le site de l’école.

· Priorités :

Francisation :

1 enseignante pour les 1re à 3e année

1 monitrice en langues pour les classes 4e à 6e

L’enseignante de musique donne quelques périodes pour les classes de
maternelle.

Comportements dans l’autobus :

Règles de l’autobus enseignées explicitement.

Pratique faite dans un autobus le 6 septembre dernier.

Petits-déjeuners

Prolongement de l’entente avec la FPFA.

Littératie numérique

Enseignement prévu en cours d’année selon les niveaux scolaires

Soirée d’informations prévue pour les parents face à la littératie numérique : 21
novembre ?
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Partenariat entre AJFAS et l’école

Animation des récréations de l’avant-midi 4 jours par semaine avec une animatrice de
l’AJFAS (Mme Domina). L’animation des récréations est complétée par notre
Intervenante Scolaire Communautaire (Mme Cynthia).

Activités et sorties à venir :
Semaine de la lecture : 7 au 11 octobre

Conférence sur l’intimidation (Alain Pelletier) : 8 octobre

Photo scolaire : 10 octobre

Passe-moi la puck : 25 octobre en soirée

Visite au Edmonton Waste Management Centre (4e année) : 29 octobre

Halloween : 31 octobre 2019

Journée culturelle / semaine de l’immigration culturelle : 1re semaine de novembre

Jour du Souvenir : 7 novembre

Rencontre de parents : 7 novembre

Galaxyland : 15 novembre en soirée
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7. Affaires courantes

7.1 Clôture: mise-à-jour

Heather nous dit que le coin de la clôture qui était ouvert a finalement été fermé cet été par la
ville. Mais ils n’ont pas encore mis le panneau de bienvenue au parc. La ville nous dit qu’il sera
installé au printemps prochain.

7.2 Formules portes ouvertes

On aimerait séparer la journée portes ouvertes, où les parents s’informent de l’année à venir, et
la rencontre des parents avec les enseignants actuels de leurs enfants.

7.3 Repas chauds

Le programme des repas chauds est présentement sur la glace. On a mis l’emphase sur
organiser les petits déjeuners pour ce début d’année, pour ne pas sur-employer le cuisinier.
Nathalie nous dit que les repas chauds n’ont donc pas été priorisés pour l’instant. Elle nous dit
que nous aurons besoin de bénévole, parce que servir une centaine de repas en 20 minutes
demande beaucoup de gestion. Si l’on veut poursuivre ce programme, il faudra des bénévoles.
On demande s’il faut un cours pour les parents qui se portent bénévoles? Bonne question. Il
faudra s’informer. Heather propose qu’on forme un sous-comité pour organiser les repas
chauds. Hélène et Andrée s’en occuperont.

7.4 Activités parascolaires en français

Il y a le karaté le vendredi (environ $70 par mois - à confirmer), la chorale le mardi (gratuit), le
club de science le lundi (gratuit), et les cours d’espagnol ($50 pour dix sessions). Andrée nous
propose une possibilité d’offrir des cours de danse, offerts par Isabelle Rousseau. Les mardis et
mercredis fonctionneraient mieux pour Isabelle, à partir du mois de novembre.

8. Fermeture de l’assemblée
Proposée par Heather, appuyée par Vincent. Adoptée à l’unanimité (20h28).
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